

国际博物馆日,自治区文物局开展文物线上推广活动 你期待已久的西藏8件珍贵文物来了

5月18日是“国际博物馆日”,这一天,世界各地的博物馆都会举行宣传、纪念活动,让更多的人了解博物馆。今年国际博物馆日的主题是“致力于平等的博物馆:多元和包容”,为更好地发挥博物馆的社会功能,自治区文物局利用我区主流媒体的网络平台,在西藏日报微信公众号首发推送8件具有代表意义的文物。

记者 姜梦琳



据了解,此次活动主要介绍了收藏于西藏博物馆的昌都卡若新石器时代遗址出土的双体陶罐、萨班致蕃人书、朵儿只唱图记,布达拉宫收藏的元代青花大罐、刺绣佛传故事唐卡,罗布林卡收藏的由雪堆白制作的铜鎏金绿度母立像、珙琅彩三足香炉、大慈法王缙丝唐卡等8件文物,时间跨度达4000年。

在宣传视频中,文物专家对8件文物进行了在线解析和鉴赏知识讲解。其中,罗布林卡管理处文博馆员边巴卓玛向公众详细介绍了珙琅彩三足香炉相关历史知识。通过她

的描述,记者得知珙琅器是以珙琅为材料装饰而成的器物,根据加工工艺不同,可以分为画珙琅、掐丝珙琅和透明珙琅,是古代中国最晚形成的工艺品,约于十三世纪末由阿拉伯国家传入中国。此次推广的珙琅彩三足香炉是一件焚香器,具有吉祥、长寿和镇邪之意,整体器型仿造的是古代青铜器鼎,有弯足、双耳、狮钮盖,盖采用了镂空雕塑技艺,通体采用了缠枝莲花纹、腹部有一对对应的龙纹,整体器物采用了掐丝工艺,在铜胎上用金丝和铜丝掐出各种不同的图案,再填充各种不同的珙琅进行被烧研磨和镀金等,整体造像高

贵优雅、色泽富丽庄严,是一件非常珍贵的历史文物。

“5·18国际博物馆日”是全世界博物馆人的节日,自治区文物局相关负责人表示,通过这样的活动形式,不仅可以让观众直观地看到文物,还能深入了解文物背后的历史知识,并且可以带动公众感知中华优秀传统文化的魅力,进一步营造“保护文物人人有责”的社会风气,让文物活起来。同时,也能唤醒博物馆自身定位和功能的新思考、新认识,传递文物保护和利用在建设中华民族特色文化保护地当中的重要作用。

阿里地区城乡居民基本医疗保险有新《办法》了

近日,阿里地区行政公署研究出台了《阿里地区城乡居民基本医疗保险实施办法(试行)》。根据规定,阿里地区将农牧区医疗制度和城镇居民基本医疗保险制度整合为全地区统一的城乡居民基本医疗保险制度。此外,城乡居民基本医疗保险缴费实行集中统一征缴为主,零星征缴为补充的参保登记方式。

刘晓娟 记者 梁兰

近日,阿里地区行政公署研究出台了《阿里地区城乡居民基本医疗保险实施办法(试行)》(以下简称《办法》)。根据规定,阿里地区将按照“统一覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理”的管理模式和“提升服务效能”的要求,将农牧区医疗制度和城镇居民基本医疗保险制度整合为全地区统一的城乡居民基本医疗保险制度。

《办法》指出,城乡居民基本医疗保险实行属地化管理,覆盖范围具体为具有阿里地区户籍且未参加城镇职工基本医疗保险的城乡居民;阿里地区行政区域内的学龄前儿童、中小学生、西藏班学生及在各类全日制普通高等学校、中等职业技术学院、技工学校、区

外全日制普通高等学校大中专学生按户籍所在地参保等符合国家和自治区规定的其他人员。参保人员不得同时参加城乡居民基本医疗保险和城镇职工基本医疗保险,不得跨制度、跨统筹地区重复参保和享受待遇。

城乡居民基本医疗保险缴费实行集中统一征缴为主,零星征缴为补充的参保登记方式。当年缴费次年享受居民基本医疗保险待遇,每年的10月1日至12月31日为下一年的参保缴费期。

此外,城乡居民个人缴费筹资标准可根据自身情况自愿选择60元、120元、250元三个档次进行缴费。参保时女年满60周岁、男年满65周岁的个人不再缴费,人均缴费按

规定最高标准由自治区、地区两级财政按6:4代为缴纳;重度残疾人员、特困供养人员、孤儿、最低生活保障对象等特殊困难人群参保时个人不缴费,人均缴费按规定最高标准全部由医疗救助资金代为缴纳;建档立卡贫困人口按最高档次250元缴费,其中建档立卡贫困人口个人缴费60元,190元由医疗救助资金代为缴纳。

另外,记者了解到,城乡居民大病保险政策实行自治区级统筹,经基本医疗保险报销后,对符合大病保险赔付规定的医疗费用,按保险合同进行赔付。年度最高赔付限额为14万元。继续执行《农牧民大额补充医疗保险续保协议》,年度最高赔付限额为30万元。

藏青工业园区 减免企业房租约467万元

商报讯(记者 李海霞)受行业不景气等因素影响,藏青工业园区中小微企业近期遭受巨大经营压力,企业资金流转缓慢,生产经营遇阻。日前,藏青工业园区管委会召开会议,通过减免企业房租等举措,解决企业生产经营难题。

据悉,藏青工业园区管委会根据相关规定,全面推进园区复工复产、恢复正常经营活动,并结合国内经济形势和入园企业诉求,决定实行降本减负纾困等强有力措施,减免入园企业上半年房租约467万元,以提振园区企业发展信心,使入园企业轻装上阵完成年初确定的目标任务,更好更快发展。

“通过搭建企业与金融机构的桥梁联系,争取对重点企业提供金融贷款支持,引导金融机构对部分困难企业,采取延期还贷、展期续贷或减免逾期利息等措施,帮助企业渡过难关。”藏青工业园区管委会相关负责人介绍,“同时,对受不利影响的生产订单,实行‘一企一策’帮扶机制,在风险可控的前提下,直接进行资金帮扶,助力企业顺利完成订单任务。”

吉崩岗社区拟创建“诚信经营示范街区”

商报讯(记者 赵越)吉崩岗社区小昭寺路段是拉萨市著名的商贸区,有团体或个人经营的商铺200余家。记者了解到,吉崩岗社区拟在这一路段发挥民族团结优势,引导带动小昭寺路沿街商铺共同创建“诚信经营示范街区”,在成立小昭寺路民族团结小个专联盟的契机下,探索完善商贸街自我管理体制机制,提升小昭寺路商贸街在全区商贸市场中的吸引力和竞争力。

经过全面摸排,在征询沿街商铺业主的意见后,广大业主愿意听从社区安排,以党建促团建的的方式,成立小昭寺路民族团结小个专联盟,积极加入到社区的管理上来,通过共同打造“诚信经营示范街区”,提高商贸街的吸引力,为大家增收创收提供机会。

吉崩岗社区以“诚信经营示范街区”打造为龙头,与北京路山水宾馆党支部、城市百货党支部、林廓北路温州商贸城党支部(代建)携手打造“两横一纵”诚信经营体系,提升吉崩岗街道集贸市场党建工作整体水平。

公告

为加快推进全区具备条件乡镇和建制村通客车,根据自治区党委政府促进农村客运发展专题会相关要求,特征集农村客运车辆推荐车型,请有意向的汽车生产厂家到自治区道路运输管理局报名,报名截止时间为2020年5月19日。

联系人:姚旭17789900186

西藏自治区道路运输管理局
2020年5月15日

招聘公示

为进一步加强我市燃气、供热行业技术力量,为更好服务和监管行业安全生产工作,根据工作需要,现向社会公开招聘兼职燃气、供热领域专家包含助理工程师及高级工程师数名,现将具体条件告知如下:

一、基本条件

- 1.拥护中国共产党的领导,维护祖国统一和民族团结,遵守国家法律法规,在以往的学习、工作单位有良好的品行、教育和业绩评价记录;
- 2.具备国家承认的技能证书(注册安全工程师证),具有丰富的燃气、供热行业安全生产和管理工作经验,诚实守信,品行端正,无不良行为记录,无违法违纪行为,身体健康;
- 3.申请燃气、供热专家兼职人员需提供在岗单位同意兼任拉萨市专家库意见书;
- 4.申请人员需提供:个人简历、技能证书、学历证明、联系方式(以上资料请扫描发送至指定邮箱:lscgwraqnk@163.com)。报名时间:2020年5月10日-2020年6月30日截止。

二、工作内容

- 1.参与燃气、供热企业安全生产检查,提出企业安全隐患问题和整改措施建议;
 - 2.参与燃气、供热安全生产事故的调查和原因分析,辅助指挥决策,提出应急处置方法和整改措施建议;
 - 3.参与燃气、供热行业安全生产和相关专业领域重大问题的专题研讨,提出整治措施和解决方法;
 - 4.参与燃气、供热行业技术咨询和指导。
- 三、工作待遇
聘请后按照与我局签订的《专家库协议》进行支付相应报酬。
- 四、联系方式
西藏自治区拉萨市城市管理和综合执法局燃气科。
联系人:刘镇玮
咨询电话:0891-6389272
拉萨市城市管理和综合执法局
2020年5月19日